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Tehtiivi 1. (6p)

a) (2p)
Selitd lyhyesti, millaisia kondensaattoreita on olemassa ja miti pitid huomioida kun ostat kondensaattoria johonkin
tiettyyn sovellukseen.

b) (1p)
Ystivisi menee erddseen ruotsalaiseen autotarvikkeisiin erikoistuneeseen tavarataloon ostamaan jatkojohtokelaa auton
2kW:n limmittimelleen. Katsellessaan 20m:n jatkojohtokelaa, hin huomaa etiketissi seuraavanlaisen merkinnin:

Max 1000W

Max 2300W

. @ / 20m/ .

kilauttaa kaverille eli sinulle ja yritit lyhyesti selittid, miksi jatkojohtokelassa on kyseinen merkint.

¢) (1p)

Kerro lyhyesti mité eroa on osoitinlaskennalla ja laskemisella Laplace -muunnoksen avulla. Kumpi antaa "tarkemman”
tuloksen ja millaisissa tilanteissa toista on parempi tai helpompi kiyttis kuin toista?

d) (1p)
Miti tarkoitetaan lyhenteelld EMC entd EMC-suunnittelulla?

e) (1p)

Mité tarkoitetaan ryhmikulkuaikaviiveelld (group delay)?

Tehtivi 2. (6p)

. Laske kuvan tasavirtapiirissi kulkevat virrat I1, 12 ja 13
[ £E2 1 sekd virtaldhteen yli kytkeytyvi jinnite UJ.
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Tehtiivi 3. (6p)

a) Laske jinniteldhteen piiriin sydttima lois- ja pdtoteho kun taajuus @ = 100 rad/s. (3p)
b) Milld taajuudella lihde syottad piiriin vain pitétehoa eli milld taajuudella lihteen syottimin jannitteen ja
virran vilinen vaihe-ero on nolla eli milld taajuudella piirissd on resonanssi? (3p)
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Tehtivi 4. (6p)
Rakennat kotiteatteriisi bassokaiuttimen, mutta vahvistimesi on tavallinen audiopidtevahvistin, joka toistaa kaikkia
taajuuksia. Bassokaiuttimesi (tai korvasi) ei pidid korkeista taajuuksista ja rakennat kaiuttimeesi kuvan mukaisen LC-
alipdéistosuodattimen. Vahvistimen sisdinen vastus R, on kaksi ohmia ja bassokaiutinta mallinnetaan 8 ohmin
vastuksella R,. Hahmottele piirin taajuusvaste:

- a) amplitudivaste (2p)
b) vaihevaste (2p)
c) Laske tarkasti” paljonko kaiuttimen jdnnite on vaimentunut [dB] suhteessa lidhteen jinnitteeseen taajuudella 20Hz ja
taajuudella 2kHz, entd paljonko teho on vaimentunut [dB] samoilla taajuuksilla? (2p)
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Tehtévi 5. (6p)

Kuvan piirissi kytkin k on ollut ”pitkdin” kiinni (jatkuva tila). Hetkelld t=0 kytkin avataan. Miké on kelan virta I ja
jannite U_juuri ennen kytkimen avaamista ja heti kytkimen avaamisen jilkeen.

Laske kelan jannite U, Laplace-muuntamalla piiri kun kytkin on auki, kiddnteismuunna ja ilmoita kelan jénnite kun
t=75ms.

(Muista, ettd voit halutessasi tarkistaa tuloksesi ratkaisemalla differentiaaliyhtdlon tai kiyttamalld muistamaasi kelan
yleistd muuutostilan kaavaa ja muistamalla lisdksi, ettd RL-piirille Tt =L/R.)

HUOM! Laskuharjoituksissa sanoin vahingossa, etti kelan virta alkutilanteessa (1,,) kytkeytyy Laplace-
muunnoksessa kelan kanssa sarjaan kytketyksi virtalihteeksi (1, /s): Timd on vddrin. Se pitii huomioida kelan
kanssa rinnankytkettynd virtalihteend (1, /s), pahoittelen sekaannusta. (Timd rinnankytkentd voidaan tietysti
muuttaa lihdemuunnoksella kelan ja jinnitelihteen sarjakytkenndksi.)
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